ПОЛНЫЙ MIX
Если б я знал, что такое электричество

Я сделал бы шаг, вышел бы на улицу,

Нашел телефон, набрал бы твой номер,

И услышал твой голос... Голос... Голос… Голос…

  БГ

Наши внуки уже не будут понимать, о чем пел Гребенщиков. Даже детям не понятно, зачем выходить на улицу? Можно с мобильного позвонить… 


То ли еще будет! 

Что же будет,  попробуем разобраться. В режиме «микс». Как в любом «крутом» мобильнике, в нашей жизни перемешаны слова, музыка (которая, встречаясь со словами, становится песней), фильмы, работа, друзья, случайные звонки, Интернет, информация, фото на память,  контакты, режим «без звука»…
А чтобы фантазии не уносили корреспондента далеко, выделим жирным шрифтом слова эксперта – председателя Государственного комитета по связи и информатизации Чувашской республики Сергея Захарова. Кому, как ни ему знать, какой будет «сотовая» Чувашия завтра. 
Инспектор Гаджет или «Все смешалось…»
Каким будет телефон будущего? В данном случае особой разницы в Чувашии он будет продаваться или в Нью-Йорке не вижу. Обязательно поющие дисплеи, заправляемые аккумуляторы, микротурбины и жидкие объективы, все, что уже придумали, но еще не воплотили в массовом производстве. Например, инженеры Matsushita Electric Industrial разработали уникальную технологию Sound Window. Она позволяет создавать гибкие и прозрачные громкоговорители. Их можно будет наклеивать на любую поверхность, например на дисплей, и увеличивать тем самым полезную площадь динамика.

Большим будет «суперсотовый» или маленьким? С одной стороны, мы все стремимся сделать мобильный тоньше и меньше, и управлять силой мысли. Но если предположить, что в одном устройстве  «сольются» компьютер, полноценный фотоаппарат, телевизор, музыкальный центр, студия звукозаписи, собственно, сам сотовый, факс, сканер и прочее-прочее, да и работать все это будет от неких супербатареек, чтобы «музыка была вечной». (Есть уже предложение делать батерейки из бактерий. Сравнительно дешево).  Получится ли все мобильно скомпоновать без потерь для пользователя? И форма будет какая? Браслет на руку или некая клавиатура - сплошной сенсорный экран, на котором в зависимости от выбранного режима работы возникают нужные клавиши. Причем не виртуальные, а самые настоящие, выпуклые. Они словно вырастают на поверхности экрана, позволяя ощущать их пальцами.
Аналогичную технологию не так давно запатентовала компания Apple. 
А, собственно говоря, что скроется за внешними изменениями? Новые функции?
           «Сотовый телефон  будет не только основным источником связи, выхода в Интернет, но и средством оплаты всевозможных услуг – от ЖКХ до проезда в автобусах. Все, что сейчас делают банкоматы, будут делать сотовые коммуникаторы… Кроме голоса телефон будущего будет способен передавать любые данные. Поколение 3G сменит поколение 4G со всеми вытекающими последствиями».


«Электронный кошелек». Ого, так и вопрос с алиментами и с налогами государство решит быстро, сотовыми устройствами пользоваться будут все. Пожалуй, кроме тех, кто добровольно откажется от всех преимуществ цивилизации, объявит изобретение 20 века «чертовым мобильником» и уйдет в леса. Впрочем, оказаться «вне зоны доступа» тем не менее, в будущем вряд ли удастся. Проблемы «белых дыр», в которых «абонент недоступен» уйдут в прошлое. 

 
Большой брат

Хочется верить, что те, кто откажется от «благ цивилизации» все же будут не правы. Бояться того, что человечество ждет «слияние в одну разумную единицу благодаря Сети» вряд ли стоит. Человек вот состоит из миллионов клеток, но при этом клетки не слились в одну - у каждой свои функции.

«Большой брат никому не грозит. Сам смысл утечки информации будет утерян – ее будет огромное количество.  Лет 100 назад про каждого отдельного человека мир знал не так много. Про Лыковых в тайге и вовсе не знали, до того, как их случайно обнаружили. Лет 50 назад появились паспорта, активизировалась перепись населения. 

Конечно, сотовая связь с ее все расширяющимися функциями будет предполагать определенную степень защиты информации. Но поток будет настолько большой, что перед «взломщиками» автоматически встанут два вопроса: «Какова достоверность?» и «Как во всем этом разобраться?».  

Впрочем, есть и плюсы у новейших технологий, их уже оценили родители, узнающие по специальному запросу, где именно в данный момент находится их ребенок. Правда, если у ребенка с собой сотовый. 
Трудности перевода


Чувашия – республика  двуязычная. В «плоском мире» будущего после технологического прорыва, останется только один барьер – языковой. Тут явно место за «суперпереводчиками», уже встроенными в наш супераппарат.
«Конечно, в первую очередь, надо изучать языки. Сейчас количество школ с углубленным изучением английского в Чувашии увеличилось. Но параллельно уже сейчас технологи позволяют многое: на открытии читального зала в национальной библиотеке всем присутствующим продемонстрировали возможности аппарата для слепых, который читает с печатного текста на пяти языках, автоматически определяя, на каком языке написан текст. Кто знает, может следующий шаг - за встроенными переводчиками?»
Вот тогда-то можно будет не завидовать английским подросткам, которые все про Гарри Поттера узнавали на полгода раньше российских. Сотрутся границы. Все. Главный лозунг 20 века «Сотрем границу между городом и деревней» будет воплощен в 21 веке на все сто процентов
«Произойдет окончательное стирание границ между городом и деревней. Не будет разницы и в том, в Чебоксарах пользователь живет или в Москве».
Мы будем жить в реально едином мире. 
Где все перемешано: и слова, и музыка, и кино и общение, где уже есть и обязательно будут и Интернет и сотовая связь. А сбудутся ли прогнозы – сами скоро увидим. 
     Анна Филиппова
В тексте использованы названия фильмов «Инспектор Гаджет», «Трудности перевода», «Чертов мобильник», отрывок из песни Бориса Гребенщикова «Телефон», цитата из песни  группы «Наутилус Помпилиус» «Эта музыка будет вечной».
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