                     МОШЕННИКИ ДАВЯТ НА ЖАЛОСТЬ

    Вечером в квартире Кузиных ( имена и фамилии изменены) зазвонил сотовый. В трубке рокотал взволнованный мужской голос: «Здравствуйте, это Сергей, я у вас машину купил, помните? Перезвоните, пожалуйста, деньги на счете кончаются…»

   Ольга Кузина перезвонила и услышала душещипательную историю. Сергей с женой попали в аварию где-то возле Нижнего Новгорода, машина перевернулась в кювет. Несчастная женщина в бессознательном состоянии лежит рядом, а более или менее невредимый муж  уже вызвал «гаишников» на пару со «скорой» помощью. Теперь надо сообщить о несчастье родным, но денег на счете нет. «Не откажите, положите на мой номер пару тысчонок, завтра буду в Чебоксарах, отдам. Вы же меня знаете», - просил мужчина. 

   Супруги Кузины, конечно, помнили в лицо импозантного чебоксарца, которому несколько месяцев назад продали свою «ТЙОТУ». Но вот незадача, его имя вылетело из головы – не то Сергей, не то Андрей, а может вообще Николай. Но при чем здесь имя, если человек, который их хорошо знает, попал в беду и молит о помощи? За полчаса все было улажено, на счет «пострадавших в автокатастрофе» перечислена требуемая сумма. 

   С чувством выполненного долга Ольга села за компьютер и стала наводить справки. На сайте оператора сотовой связи она нашла детализацию звонков со своего номера. Зная дату продажи автомобиля, посмотрела, кому в тот день звонила, и таким образом определила телефон покупателя. Он был совершенно не тем, на счет которого только что ушло две тысячи… «Со мной все в порядке. А  вас жестоко обманули, - посочувствовал настоящий покупатель кузинской иномарки, которого, оказывается, звали Петр. «Не переживайте сильно, не вы первые, не вы последние. Моего шефа после продажи авто точно так же «развели», - успокаивал он. 

     Алгоритм действий потомков Бендера гениально прост. По газете бесплатных объявлений они отслеживают продавцов дорогих автомобилей. Выжидают два-три месяца с момента публикации такого объявления  - и «закидывают сеть». Отзывчивые,  но при этом не очень внимательные  люди в нее моментально попадаются. «Добро должно вернуться бумерангом, моя мама так всегда говорит», - доверчиво улыбается Ольга Кузина.  Но пока эта аксиома по отношению к Кузиным не подтвердилась.

    Кстати, как они выяснили  через оператора сотовой связи, мошенник звонил аж из Самарской области. Вывести же его на чистую воду, как известно,  очень сложно. Аферисты легко доказывают свое алиби, заявляя, что потеряли сим-карту, и ей воспользовался нехороший человек.
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