Сотовая связь – контроль над миром или бредни фанатика?

Иногда, оглядываясь на собственное детство, я удивляюсь, насколько оно было счастливым и беззаботным. Весь мир вертелся вокруг меня, а я только и делал, что целыми днями наслаждался им. И не было вокруг ни тотального контроля со стороны родителей, ни ощущения какого-то поводка, пристегнутого к моему поясу или шее. Были только радость и познание чего-то нового, еще неизведанного и потому прекрасного.

В моем детстве можно было исчезнуть из дома на целый день, и до позднего вечера родители даже не подозревали, где именно я нахожусь. Я мог уйти в заброшенные сады или на Волгу, отправиться в кино или на рыбалку. Я был почти свободен, чего не скажешь о нынешних детях. Из-за развития технологий у них появился могучий сдерживающий фактор – мобильный телефон, который родители безо всяких сомнений покупают своим чадам. В принципе они правы, ведь в наше неспокойное время может произойти все что угодно, а в этом случае мобильник становится практически незаменимой вещью. И в то же время родители сами сажают детей на невидимый поводок, который периодически отзывается звонкой трелью телефонного звонка и разговорами вроде: «Алло! Ты где? Почему не во дворе? Когда придешь?». В моем детстве свободы было все же неизмеримо больше, ибо все возможности для разговоров с родителями ограничивались форточкой на 8-м этаже, из которой иногда все же доносилось: «Стааасик! Иди домой!». Но эти призывы можно было проигнорировать, сказать что не слышал. С сотовым телефоном сделать это куда труднее.
В современном мире жизнь без сотовой связи практически нереальна – куча звонков по делу и без, доступ в Интернет через GPRS и мобильные развлечения поглощают нас практически ежедневно с утра и до вечера. С развитием технологий сотовый телефон стал повседневной вещью, без которой немыслимо выйти из дома. Мы сами ежедневно кладем в карман тот самый поводок, который круглосуточно удерживает нас на связи. И иногда невольно начинаешь задумываться, насколько этот поводок длинный или короткий. И кому он больше нужен – нам самим, нашим близким или же кому-то еще. Наступает эра тотального контроля над населением. Благодаря сотовой связи легко собрать информацию о любом человеке, где он живет, где бывает, с кем общается, каковы его интересы, где находится в данный момент. Все это можно было узнать и раньше, но с развитием технологий теперь не нужно тратить уйму человекочасов чтобы все это узнать. Мы сами обо всем можем рассказать, нужно просто все это собрать и структурировать.

И это еще только начало. С дальнейшим продвижением технологий и созданием новых телефонов, имплантируемых в тело человека,  даже сама возможность укрыться от наблюдения будет абсурдна. Как сказал один мудрец «Прогресс – это всегда палка о двух концах». И я ему верю. И все равно пользуюсь достижениями технологий, потому что в нашем мире жить без них не получается. Сотовый телефон – палочка-выручалочка, которая помогает легко и оперативно решать многие вопросы, и отказаться от него малореально. И ребенку сотовый я со временем куплю.
Но вот звонить ему буду только в самых крайних случаях. Пусть и ему тоже перепадет хоть немного моей свободы.

