Расчёт на синергию

Фантастика, ставшая реальностью

Сверх того, для сношений в непредвиденном случае между знакомыми домами устроены магнетические телеграфы, посредством которых живущие на далеком расстоянии разговаривают друг с другом. 

Одоевский Владимир Федорович. 4338-й год. Петербургские письма. 1835 г. 

Мог ли классик 173 года назад предполагать, какие колоссальные изменения в мире произойдут? Быстрее, чем он предвидел. Впрочем, необходимость и жажда общения «на далёком расстоянии» в России ещё 14 лет назад была огромной. 

К моменту появления сотовой связи в Чувашии было около 170 тысяч абонентов проводной связи. Цифровых АТС ещё не было. Первая появится в Чебоксарах в 1996 году. Тогда был сильный «телефонный голод» - люди и предприятия годами стояли в очереди, чтобы установить телефон. Свободных линий было очень немного. 

Многие ещё помнят таксофоны, стоявшие на улицах города. Их можно считать чем-то вроде подобия «мобильной связи» для широких слоёв населения: в 1995 году звонки с телефонов-автоматов были бесплатны. Другие виды связи не смогли получить массового коммерческого использования.

Реальность фантастики

Совсем недавно мобильная связь казалась роскошью. Не верится, что всё началось каких-то 13 лет назад. 30 апреля 1995 года в Чувашии начала работу первая сотовая компания. «Пионеры» сотовой связи не могли и мечтать о стремительном развитии. Порог в 5 тысяч абонентов первая компания сотовой связи «Чувашия Мобайл» превысила лишь после 5 лет работы, к концу 2001 года. Кто мог тогда предположить, что вскоре, через 5-6 лет, охват республики сотовой связью превысит 100%? 

Да, была информация, что в некоторых странах происходит лавинообразный рост числа сотовых пользователей, их число приближается к числу проводных телефонов. Это казалось зарубежной фантастикой: на обслуживание сотового телефона уходило несколько тысяч рублей в месяц, это средняя зарплата! Ожидалось, что телефонная связь станет доступной не ранее чем через 10-15 лет.

Такие прогнозы тоже казались невероятными. До тех пор, пока в республику не пришел «Билайн» - первый сотовый оператор, сделавший мобильную связь в Чувашии доступной. Много изменилось и в сёлах, и в городах республики. Если ещё 4-5 лет назад сотовый телефон был предметом престижа, то сегодня он всего лишь предмет повседневной необходимости. Теперь уже не удивляешься, когда видишь с трубкой пожилого человека или ученика младших классов, и в Чебоксарах, и в любой самой дальней деревне. Потеряв сотовый телефон, человек себя чувствует оторванным от жизни. Человек без мобильника воспринимается чуть ли не как отщепенец, изгой общества. 

Универсальный аппарат 

Сотовый телефон - камерный инструмент в глобальном мире, он становится средством идентификации и подтверждения уникальности каждого человека; площадкой для общения, местом для хранения  персональной информации.

Мобильный телефон – это произведение современности. В этом произведении соединились уникальные технологии и возможности. Уже обыденность: современный телефон позволяет вести аудио-, видеозапись и воспроизводить их, фотографировать, передавать и получать огромные пласты информации по интернету. Привычны денежные переводы и платежи с сотового телефона. Что нас ожидает? 

Огромные изменения. Вскоре сотовый телефон станет использоваться наравне с пластиковыми карточками. Станет привычным скорость передачи данных 100 мегабит в секунду. Сам телефонный аппарат  превратится в открытую систему. 

Как? Вошла же в обыденную жизнь ДНК-диагностика. Проведены эксперименты по распознаванию различных веществ биосенсорами. Применения таким анализаторам можно найти самые разные: оперативно определять в квартирах утечку газа, можно с их помощью производить раннее обнаружение первых симптомов ядовитых химических веществ в общественных местах и на транспорте. Они отлично приспособлены для определения чистоты питьевой воды или степени ее загрязненности различными реагентами. 

Перспективным направлением, может и должно стать медицинское. Речь о домашней диагностике, позволяющей вести круглосуточный мониторинг пациентов. Разработка нанотехнологической интернет-аппаратуры самого различного назначения позволят приборы объединить в единую сеть, ими можно управлять с любого удаленного компьютера, в том числе с мобильного телефона. 

Комплексные решения

Конвергентные услуги… Для предприятий особую ценность представляет единая точка входа и оплаты всех услуг – голосовой телефонии, интернета, передачи данных, виртуальных сетей. Корпоративным клиентам удобнее получать услуги связи «из одного окна», что позволяет получить ощутимые скидки. Спрос растёт – предприятиям сегодня нужны комплексные решения в сфере услуг связи. Сотовые компании единственные на данный момент, кто может удовлетворить этот спрос… 

Сейчас легко представить человека у себя дома, разговаривающего по мобильнику.  Это никого не удивляет! Тарифы сотовых компаний уверенно сближаются с обычной связью.  Переход на поминутную оплату разговоров по стационарным телефонам, для многих это психологический рубеж. Скоро в мире начнется повсеместный отказ от домашних телефонов… 

Жизнь стала мобильной. Его символ – сотовый телефон.  

Вячеслав Егоров 


