Магия «Билайн»

- А не чудо ли это?
- Да, чудо… Обыкновенное чудо.

Помню, как веселились обыватели, когда пару лет назад официальная статистика заявила, что в Чувашии уже более миллиона абонентов сотовой связи. Якобы цифра реалии не отражает. Но ведь это городских телефонов в одну квартиру больше одного номера редко кто заводит, незачем потому что. А вот мобильников даже у среднего жителя может быть и парочка, если не больше. Да что там парочка. А если речь о симках завести. Вспомним, кто из нас не приобретал новую сим-карту каждой новой, появляющейся на рынке Чувашии компании сотовой связи? Тогда ведь казалось, что новая компания – новые возможности в плане опций, тарифных планов, потенциала развития… До 2002 года, пока не пришел «Билайн». И до сих пор у некоторых из нас пылятся в дальних ящиках шкафов симки безлимитного месячного тарифа, симки с долгом, глючные симки… Ну, парочка-то уж точно есть у каждого вменяемого, трезвомыслящего и рачительного гражданина от 12 и старше.  А нас таких в Чувашской Республике, ну, чуть меньше миллиона двухсот девяноста тысяч человек, конечно, потому что грудных младенцев и стариков принято в расчет не брать. Хотя почему обижают ветеранов? Как раз в нашей республике кружки компьютерной грамотности среди пенсионеров никого не удивляют. А на дачах так вообще пожилые горожане активно и охотно пользуются сотовой связью. Чтобы сообщить чадам и домочадцам о здоровье, о погоде, о Марьиванне и ее рассаде, о «колорадах», замучивших всех соседей, о первой клубнике… Главное, чтоб не в шесть утра. Тем более, что охват сетью «Билайн» позволяет сделать это легко, а главное, качественно практически изо всех районов республики.
Если вспомнить о былом, то еще каких-то 15-20 лет назад даже беспроводной пульт от телевизора считался чудом за гранью разума (ну, по крайней мере, для нас, гуманитариев). Помню соседа, который гордо выходил с трубкой беспроводного домашнего телефона во двор играть в домино с мужиками: «Брат должен звонить из Литвы, - бросал он небрежно старушкам на лавочке у подъезда, - вот, боюсь звонок пропустить важный». И это был прорыв в сознании поколения. Что телефон может быть и без вьющегося локоном шнура. Для меня лично именно эта картинка разделила сознание на ДО и ПОСЛЕ. А уж потом понеслось. Огромные по нынешним временам «Моторолы» с откидными крышками и выдвигающимися антеннами вкупе с хозяевами в малиновых пиджаках и настоящих «адидасовских» костюмах, потом замечательные синенькие Nokia 3310. Да, он был слегка неуклюжим, и мелодии отнюдь не полифонией звучали, да и экран, увы, черно-белый, даже, если честно, зелено-черный, но… первая любовь не забывается! Если бы мне кто-то сказал тогда, что телефончик, размером со спичечную коробочку, красивый, оформленный кожей и стразами, я как-то потеряю, и буду жалеть лишь о том, что вовремя не сбросила контакты в комп, а новый появится буквально в этот же день. Причем даже лучше прежнего. Убила бы. Ну, уж не поверила бы точно. Потому что тогда мобильный телефон был символом. А теперь игрушка, хотя и любимая и лелеемая, даже подверженная тюнингу и редизайну. Но! Не единственная. Признаемся уж честно. Я вот насчитала за свою жизнь восемь таких интимных партнеров. Ой, нет, девять… И давайте уже честно гордиться этим – достижение прогресса все же, и научно-технического, и материального, и развития, и возможностей сотовой связи. «Билайн» forever!
В книжке горячо любимого мною Юлиана Семенова под названием «Семнадцать мгновений весны» есть такой эпизод. Три немецкие спецмашины разъезжают по местности, пытаясь запеленговать сигнал радистки Кэт. А она ускользает, слава КПСС! Три огромные машины, напичканные техникой для пеленга, специально обученные сотрудники, вся мощь и ненависть фашистов и … ничего. М-да. Сейчас, с появлением некоторых возможностей сотовой связи, контрразведчикам работается гораздо проще. Определение нахождения сотового абонента теперь – дело плевое, особенно для абонента «Билайн»! Это из разряда чудес.
Теперь поговорим о прогнозах и предсказаниях. Даже великий и ужасный Билл Гейтс может ошибаться. Ровно десять лет назад ему был задан вопрос о телефонных номерах, исчезнут ли они? Билл уверял, что исчезнут в самом ближайшем будущем. «Телефонные номера не способствуют идентификации людей. Они ничего не говорят нам об адресате, возможности их применения исчерпываются, многие уже используют одни и те же номера и дома, и на работе». Номера еще есть. Причем длинные, так называемые федеральные. Но вот на некоторых специальных тарифах «Билайн» довольно неузкому кругу лиц уже можно общаться между собой бесплатно и даже (О! Билл!) пользуясь голосовым набором, скажем, шепнув «Зая».

Да что мы все о чудесах. Пора признать уже, что сотовая связь настолько основательно вошла в нашу повседневную жизнь и стала бытовой не необходимостью даже, нет! – обыденностью, что разве только совершенно замшелые в своей непроходимой неосведомленности люди (которые, разумеется, не читают подобных статей) еще способны удивляться возможностям GPRS и безграничным роумингом, мобильными гаджетами и рингтонами, SMS-голосованию и MMS-сообщению, да причем все в отличном качестве исполнения. Пора признать, что «желто-черные» в Чувашии не только всерьез и надолго, эти пчелки здесь для нас, ради нас, они заботятся о нашем комфорте так, что мы считаем это нормой жизни. Спасибо, «Билайн»! 
