Мобильные технологии и реалии современной жизни: сотовая связь сегодня и завтра

Ударим процентами по безмобилью
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У меня зазвонил телефон.

- Кто говорит? - Слон. 
(К.Чуковский)

Я не знаю, как там в Африке. Я не была. Впрочем, местная фауна, пока еще не  обзавелась  мобильными  телефонами. Хотя  статистика бесстрастно утверждает - «мобилизация» в Чувашии составляет более 110%.  Мобильник за пять последних лет из средства роскоши превратился в друга, товарища и брата.  Пожизненного спутника и бедных и богатых. У бедных - в кармане при поездке в городском троллейбусе, у богатых - в золотых и платиновых корпусах - рядом на столике во время полета в собственном самолете. Трубками  сейчас снаряжены и самые юные участники мобильного процесса  - как же оставить любимое чадо без модной забавы? И у бабушек, сидящих вечером рядком на скамейке, глубоко в кармане лежит устаревшая модель трубки, доставшейся от внучки – чтобы всегда была на связи.

О длине шагов мобильной связи, завоевывающей российские пространства  можно судить по анекдотам. Если совсем недавно сотовый телефон в них четко ассоциировался с «новым русским», то сейчас появились и такие анекдоты:  «Алло, это ваши соседи снизу, нас затапливает!!! - ...Но мы живем на первом этаже. - А мы бомжи: сидим в подвале и звоним по сотовому...».

К сожалению, пока количество абонентов не перешло в качество использования мобильными телефонами. Абсолютное большинство владельцев телефонов знает лишь минимальный набор функций своего «мобильного друга»: ответить, позвонить, послать смс и поставить будильник. У молодежи к этому списку добавляется использование фото-, видеокамеры и плеера. Очень узок круг знающих свои мобильные телефоны как пять пальцев и страшно далеки они от народа – в основном это специалисты-электронщики. Впрочем, мобильнику они предпочитают  коммуникатор (этакий маленький компьютер). Эти люди – виртуозы жанра, коммуникатор в их руках может быть как пультом управления простого телевизора так и баллистической ракеты.

Ударим мобильником по бескультурью

                        - …веселые стихи я напишу

Про чудесный аппарат, про телефон,

И про то, как помогает людям он. 

(С. Михалков)

Мобильный телефон становится не только средством связи с внешним миром. Это артефакт вошедший в искусство, хранящий искусство и делающий искусство. Причем в  самых демократичных формах. Все что нужно  у автора уже есть -  мобильный телефон!  

В век повсеместной "мобилизации" активно завоевывает новое жизненное пространство современная поэзия. Снова в моду входят стихи, короткие, но емкие – философские, юмористические, поздравительные, признания в любви и становятся отдельным литературным жанром. А, например, западные города наперебой проводят кинофестивали для фильмов, отснятых мобильными телефонами, выставки снимков, сделанных камерофонами. Так что, мобильник вполне заслужил себе памятник. И, кстати, эта ниша еще относительно свободна.   

Территория безмобилья 
Телефон - самая большая помеха среди удобств 

и самое большое удобство среди помех. 

(Р.Линд)

Сотовый телефон глубоко внедрился в наше бытие. Преображение телефона  из проводного аппарата в персональный карманный пункт связи совершило революцию не только в технике. Почти абсолютная доступность во времени и пространстве и персонификация телефонного номера — это новая психологическая реальность, изменившая мир. Вкусив блага, даруемые сотовым телефоном, человек вдруг почувствовал привкус горечи. Горечи потери. Потери свободы. Владельцам  мобильников раздражает то, что они будто сидят на коротком поводке (их всегда можно "достать"). В наше время роскошью становится позволить себе не иметь мобильника.

Если в Чувашии игнорирование сотового телефона или  тихая ненависть к ним остается уделом одиночек, то на Западе это становится массовым видом спорта, например, такого как метание мобильного телефона.  А на некоторых пляжах далеких Карибов запретили пользоваться  мобильными телефонами. Ибо ты приехал отдыхать, так слушай плеск моря, а не звонки сотового!….

Но шоу продолжается. 

Продавец: 

- У этой модели сотового телефона 

есть настройки громкости звонка:

 "без звука", "на собрании", "в комнате", "на улице".
Покупатель: 
- А "в цеху Чебоксарского тракторного" там нет?

Поиски в мире мобильных коммуникаций напоминают научную фантастику – ярко, необычно, невероятно. Телефоном-видеокамерой, мобильником-плеером, игровой приставкой теперь уже никого не удивишь, хотя раньше это было "Ого-го!". Сейчас ученые думают над гибридом телефона и телевизора, над передачей тактильных ощущений на всевозможные расстояния… А полет мысли изобретателей берет высоту еще круче.

Например, при невозможности традиционного общения по телефону, пообщаться с собеседником можно будет и молча, оперируя набором записанных заранее фраз. Продумываются телефоны для собак и кошек, точнее для их хозяев. Ценность данной  мобильной коммуникации в том, чтобы найти потерявшегося пса или узнать температуру любимца. А еще взгляд одного из производителей техники упал на мир моды, и зажегся мыслью сделать пригодную для носки электронику. И это не дополнительные карманы, в которые можно положить мобильник, а полная интеграция различных устройств в повседневный костюм. Повсюду скрываются датчики и гибкие дисплеи. 
Футуристично? А куда же мы идем, если не в будущее? 

