Компания «Информатика»
при участии Государственного комитета Чувашской Республики 

по связи и информатизации

представляют
СЕМИНАР «IT-РЫНОК: ТЕНДЕНЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ»

Дата проведения: 3 июня 2008 года
Место проведения: г. Чебоксары, конференц-зал Чувашского Национального Музея (Красная площадь, дом 5/2)

Участники семинара: IT-руководители предприятий и организаций Чувашской Республики

Генеральные партнеры семинара :
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Пресс-релиз
Органы исполнительной власти Чувашской Республики всегда уделяли огромное значение развитию республиканского рынка информационных технологий. Государственный комитет Чувашской Республики по связи и информатизации с удовлетворением отмечает, что по темпам роста рынка IT республика находится на лидирующих позициях среди регионов ПФО и всей России. Среди позитивных факторов можно отметить рост IT-квалификации управленцев региона, понимание принципа «информатизация равно прибыль». IT на предприятиях Чувашии постепенно переходит из разряда затратной статьи бизнеса в разряд его движущей силы и стратегического актива.

Стремительное развитие рынка IT в республике ставит задачей постоянное обсуждение тенденций и перспектив информационных технологий в республике с привлечением крупнейших мировых экспертов. Стремясь идти в ногу со временем, компания «Информатика» при участии Государственного комитета ЧР по связи и информатизации  проводит 3 июня 2008 года семинар-форум «IT-рынок: тенденции и перспективы» для IT-руководителей предприятий и организаций Чувашской Республики.
В качестве партнеров и экспертов на семинар приглашены представители двух крупнейших мировых IT-корпораций – INTEL и HP. Для обеих корпораций это первое мероприятие подобного уровня в Чувашской Республике. 

Представители INTEL обсудят с гостями форума стратегию своей работы на ближайшие годы, расскажут об управлениии ИТ-инфраструктурой на предприятии с помощью процессорной технологии Intel® vPro™, новых процессорах Intel® Atom™, возможностях платформы Montevina, модулей WiMAX, энергоэффективности и виртуализации серверов. Примечательно, что это произойдет всего через месяц после мировой премьеры новых решений от INTEL, что подтверждает важность Чувашской Республики для этой всемирно известной IT-корпорации.
Представители корпорации HP совместно с ГКСИ ЧР расскажут об опыте применения в Чувашии серверных решений на основе Blade System и перспективах использования систем хранения данных HP в условиях увеличения информационной емкости бизнес-пространства республики.

Компания  «Информатика» поделится с гостями семинара своими соображениями по текущему состоянию и перспективам развития республиканского рынка информационных технологий.
Участие в семинаре для IT-руководителей предприятий и организаций ЧР является бесплатным.

Регистрация открыта до 30 мая 2008 года.

Подтверждение участия в форуме должно быть направлено по электронной почте: ivand@informatica.ru . Любые вопросы по поводу семинара можно задать Иванову Андрею Александровичу  (ООО «Информатика») по телефону 8 (8352) 62-44-18
Государственный комитет Чувашской Республики по связи и информатизации 

Государственный комитет Чувашской Республики по связи и информатизации является органом исполнительной власти Чувашской Республики, осуществляющим государственную политику в сфере связи, телекоммуникаций и информатизации, находящейся в ведении Чувашской Республики.

Веб-сайт: www.chuvashia.info 
Адрес: 428004, г. Чебоксары, Президентский бульвар, д.10.

Телефон/факс: (8352) 621153.

Корпорация INTEL
Корпорация Intel, ведущий мировой производитель инновационных полупроводниковых компонентов, разрабатывает технологии, продукцию и инициативы, направленные на постоянное повышение качества жизни людей и совершенствование методов их работы. Дополнительную информацию о корпорации Intel можно найти на Web-сайте www.intel.ru


, на русскоязычном Web-сервере компании Intel (www.intel.com/pressroom  ), а также на сайте www.intel.ru/blogs.
Intel и логотип Intel являются товарными знаками корпорации Intel в США и других странах

Корпорация HP
Компания HP ставит своей целью упрощение работы с информационными технологиями, помогая решать задачи всех своих клиентов – от индивидуальных пользователей до крупнейших корпораций. Обширный портфель продуктов и решений HP включает в себя системы печати и обработки изображений, персональные компьютеры, программное обеспечение, услуги и инфраструктуру в области информационных технологий. HP является одной из крупнейших ИТ-компаний в мире с доходом в размере $107.7 млрд долл. США по результатам 4-х последних финансовых кварталов, завершившихся 31 января 2008 года. С дополнительной информацией об HP (NYSE, Nasdaq: HPQ) можно ознакомиться на сайте www.hp.ru 

Компания «Информатика»

- крупнейшая IT-компания в Чувашии, оборот группы компаний в 2007 году составил более 14 млн. долл. (18% местного IT-рынка, согласно собственным исследованиям)

- ведет историю с 1989 года (ЗАО «Чебоксарский центр информатики»)

- основные направления деятельности: 


1. Корпоративные продажи компьютерной и офисной техники (лидер корпоративного IT-рынка)


2. Телекоммуникации и системная интеграция (более 50 выполненных объектов в Чувашии, Марий Эл, Волгограде, Ижевске, Нижнем Новгороде, Уфе, Волгограде, Краснодаре, Ставрополе, Владимире, Белгороде, Ростове-на-Дону и Астрахани.).


3. Розничные продажи компьютерной и офисной техники 


4. Производство компьютеров, сертифицированное РСТ и Microsoft

5. Сервисное обслуживание компьютерной и офисной техники (крупнейший сервисный центр в Чувашии и республике Марий Эл)

Миссия компании – содействие предприятиям и организациям в развитии их бизнеса на основе применения современных информационных технологий.

Логотип «Информатика» - зарегистрированный товарный знак: свидетельство №330565 Федеральной службы по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам

Адрес г. Чебоксары, ул. Ярославская, д. 30

Тел/факс: (8352) 624418
Сайт: www.informatica.ru 
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